

当日,第33届夏季奥林匹克运动会闭幕式在巴黎法兰西体育场举行。新华社记者 沈伯韩 摄

在巴黎,写下现 的新浪漫

第三十三届夏季奥运会闭幕式侧记

新华社巴黎8月11日电(记者黄垚 丁文娴 王恒志)在塞纳河展开的流动盛 宴,托起16天的奥运狂欢,留下的难忘、 炽热、永恒的美好记忆,此刻都凝固在法 兰西体育场的紫色跑道上。

夕阳余晖下,以"记录"为主题的巴 黎奥运会闭幕式11日晚拉开序幕。主火 炬台前,火炬手举起奥运火种走向法兰 西体育场。浪漫的系留气球在整个奥运 会期间照亮了巴黎夜空,也让这座城市 沐浴在浓厚的奥运氛围里。

21时15分,各代表团旗手入场,运 动员们也在观众巨大的欢呼声中走向属 于他们的欢庆时刻。过去十几天里,200 多个代表团的上万名运动员,在赛场书 一个个努力拼搏、超越自我的故事, 他们的友好交流创造出一幅幅美丽画

40 金 27 银 24 铜共 91 枚奖牌,中国

体育代表团创下自1984年全面参加夏 季奥运会以来境外参赛历史最好成绩, 夏奥金牌总数达303枚。传统强项延续 辉煌,跳水和乒乓球队包揽金牌,射击队 取得历史最佳成绩。

与此同时,一些突破也激动人心:郑 钦文连克强手,拿下中国队历史首枚奥 运网球单打金牌;潘展乐刷新男子100 米自由泳世界纪录,并携手队友打破美 国队对男子4X100米混合泳接力金牌长 达40年的垄断;花样游泳、艺术体操、女 子拳击、自由式小轮车等项目收获奥运

赛场外,上百件中国体育文物在巴 黎巴士底设计中心亮相,东西方跨越时 空的体育对话,促进了彼此间的理解与 尊重。

全场目光聚焦在场地中央。荷兰选 手哈桑走上女子马拉松的最高领奖台, 为参赛运动员男女比例首次达到1:1的 巴黎奥运会画上圆满句号。她们问鼎的 这个古老项目,承载着人类对于挑战极 限最朴素的追求,更是巨大女性力量的 闪耀。

这届奥运会上,32项次世界纪录被 刷新,125项次奥运会纪录被打破。各个 国家和地区,无论大小强弱,都在奥运舞 台上展现出自己的风采。

21岁的特博戈在男子200米决赛中 夺魁,这是博茨瓦纳历史上首次获得奥 运金牌;田径赛场女子百米"飞人大战" 中,金牌得主阿尔弗雷德为人口不到20 万的岛国圣卢西亚赢得历史首枚奥运奖 牌;卢森堡61岁乒乓老将倪夏莲笑对输 赢,无畏追逐梦想……

·些超越竞技的瞬间也照亮赛场内 中国羽毛球选手何冰娇手持西班牙 奥委会徽章登上领奖台,向半决赛中因伤 退赛的对手马林致意;中朝韩乒乓球运动 员在领奖台上自拍的照片刷屏网络;阿塞 拜疆柔道选手海达罗夫在决赛鏖战后亲 吻对手本杰明的额头……全力以卦的拼 搏因运动员间的惺惺相惜更显迷人。

如果说,开幕式讲述了一个关于巴 黎、关于奥运厚重历史和文化的故事,那 么在闭幕式上,观众则被带入了一场对 未来世界天马行空的想象。

夜幕降临,法兰西体育场进入另一 --个奥运会消失的世界。金 个时空— 色旅行者从天而降,随着他的脚步,人们 踏上一场梦幻般的探索。希腊国旗、奥 运五环……与奥林匹克相关的遗迹逐渐 被发掘。

奥运会自古以来就能带来和平与治 愈的力量。这个古老盛会一度中断,直 到19世纪末现代奥运会诞生才逐渐复 兴。随着金色旅行者旅程结束,奥运五 环在星光闪烁的背景下熠熠生辉。

走过百余年,现代奥运会在巴黎有 了新的起点。

这是一届深度融入城市的奥运会。 年轻选手踩着滑板,在巴黎最大的城市 广场腾空而起;荣军院前,射箭运动员从 容开弓射箭;凡尔赛宫外,骑手驭马飞驰 而过……体育的激情和文化景观的底蕴 相互交融,碰撞出全新的奥运体验。

这也是一届民众热情参与的奥运 从开幕式数十万观众沿塞纳河举杯 同庆,到奔跑在午夜巴黎完成一场4万多 人的马拉松大众跑;从去冠军公园和奥 运奖牌得主近距离互动,到加入街头巷 尾的健身队伍点燃运动热情……弥漫在 空气中的奥运气息,拂过巴黎街头的每 个路人。

"2024年巴黎奥运会是一届新时代 的奥运会。"国际奥委会主席巴赫说,"我 们知道奥运会不能创造和平,但奥运会 可以创造一种和平文化并以此影响世 界。这就是为什么我呼吁所有认同这一 奥林匹克精神的人:让我们每一天都生 活在这种和平文化中。

悠扬的乐曲声中, 奥林匹克会旗缓 缓降下。美国洛杉矶市市长从巴赫手中 接过会旗,夏季奥运会跨越大西洋,进入 '洛杉矶时间"

从海滩、山脉到电影梦工厂,以"我们 的民众、城市、好莱坞、音乐、体育的未来' 为主题的短片,带领观众穿越在这座充满 活力、富有多元性的城市中。2028年,人 们将见证新的体育偶像在洛杉矶诞生。

而现在, 巴黎奥运会走向终点。23时 56分,从杜乐丽花园走来的火炬手,携带 奥运火种入场。在数万观众见证下,来自 世界各地的运动员代表和巴赫一起吹灭

巴黎奥运会是首届全面践行奥林匹 克改革路线图《奥林匹克2020议程》的奥 运会,不仅实现了更年轻、更包容、更城市 化、更可持续的愿景,也让世界看到这个 古老盛会新的可能,为未来奥运提供参考

万千变化中,不变的是奥林匹克激发 的团结力量。这个人类为和平创作的最 伟大的无形作品,让世界各地人民通过体 育纽带凝聚在一起,心手相牵,劈荆斩棘。



8月11日,中国体育代表团在闭幕式上入场。新华社记者 张帆 摄